

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Советский учитель

ОГРАН. ГОСУДАРСТВЕННОГО РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТОМСКОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

№ 25 (47) Газета основана в 1933 г. СРЕДА, 27 АВГУСТА 1975 ГОДА Цена 1 коп.

Здравствуй,

Честь института в ваших руках

Каждый год, после зачисления, студенты первого курса нашего института держат еще один экзамен — трудовой, направляемый на сельхозработы в районах нашей области. Вот и сейчас 30 студентов юного-химического факультета выехали в село Затуринский для оказания помощи в заготовке яиц. Ежегодно студенты этого факультета работают хорошо, свидетельство тому — большое число грамот, полученных на сельхозработах.

Недавно мы получили отзыв об отличной работе двадцати наших студентов из Парабельского района.

Завтра для выполнения задания, которое определено нашему институту, в Молчановский и Парабельский районы будут направлены вы, вчерашние бакалавры, а сейчас — полноправные члены научно-педагогического коллектива Томского педагогического института.

Ваш московский долг, ваша обязанность — с честью выдержать это испытание.

В. СКРИПКО,

член партбюро института, зам. декана ФВБ.



Наташа Антонова уже первокурсница БХФ. Ее ответы на экзаменах по химии и биологии были безуказанными и оценены высшим баллом.

Тема труда и трудового подвига стала чрезвычайно актуальной в наши дни. О ней говорят, пишут, говорят. Труд был всегда новой жизнью человечества, и в нашем социалистическом обществе труд является и почетной обязанностью, величайшим общественным правом, и громадной ценностью одновременно.

На днях мне пришлось услышать не совсем лестный отзыв профессором учителя из институтских аудиторий. Взле одной из аудиторий встретились бывшие одноклассницы, ныне абитуриентки. После двухчасовой беседы одна спросила, почему подружка решила идти в педагогический институт. Спросила она странным голосом, в котором отчаянно искренне сожаление и сочувствие:

— Перенестись? Ты с ума сошла! Педагогисты! Быть учителем несомненно! Да и нервно-стрессиколе хватает! Ты на иностранный? Ну, это еще можно сказать, в «загранку» можна скажу, потому что я сама учительница променялась на беспрерывную спекулятивную.

Я не разразила, хотя разговор происходил в моем присутствии. Сейчас я, конечно, об этом, «загранке» и «беспрерывности» учительской профессии. Просто жаль эту девушку, потому что она никогда не станет настоящим педагогом. Ей просто не под-

силу этот тяжелый, почетный, тонкий труд. Почему я пишу об этом? Потому, что мне хочется написать об учителях — всегда интересных, всегда занятых, немножко первых из на-прежней работы людях.

Я выросла в учительской семье, и моя тяга к профессии педагога на-

немолодые люди, и их нервы, конечно, повиновались за время тридцатилетней работы в школе. Иногда бывает действительно очень трудно просто невыносимо, особенно, если перед этим ты поставил четыре «двойки» подряд... Первый не выдерживает ма- ма, нравы, вкусы.

— Нет, это невоз-

можна! Невозможно работать в этой школе! Я уйду на пенсию.

Никуда она, конечно, не уйдет и об этом прекрасно знает. Не уйдет по той простой причине, что без «этой школы» жить не может. Да и как это можно вообразить, что она больше не зайдет в свой класс и, наставляя очи, не спросит грязно:

— Ну, кто желает рассказать о Печорине?

— Может, именно в этом и заключается вся тайна притягательности учительской работы...

Мои родители — настоящие труженики. Их жизнь, начиная со студенческих лет, — вдохновенный и захватывающий труд. Плоды этого труда значительны: бывшие ученики мамы и папы стали отличными рабочими, инженерами, учите- лями, летчиками...

Труд и поиск

следственника: бабушка, оба дедушки, мама, папа, старшая сестра — учителя. Я видела много отличных людей — окружавших мою семью, и большинство из них — педагоги.

Учителяская профессия — это обязательно труд. Это серьезный, глубокий, утонченный, истинно духовный труд.

Он бывает и утомительный. Я скучаю так по очень яркому и близкому примеру — моим родителям. Мама преподает литературу и русский язык, а папа — химию. Поздним вечером они (особенно часто мама, ведь она литератор, а у литераторов всегда много ученических работ) проверяют тетради, иногда смешно сердятся на нелепые ошибки, иногда восхищаются четкостью мыслей своих воспитанников.

Родители мои — уже Родители мои — уже

любая деятельность, любой поиск, любая профессия и талант — все это начинается с тех зерен, что были положены в душу каждого из нас Учителем. Несомненно, личность и труд учителя оказывают огромное влияние на учеников. Учитель формирует характеры, нравы, вкусы.

Владимир Ильин Ленин однажды заметил,

что учитель всегда долж-

ен быть немногим актером.

Эти слова говорят

о том, что профессия пе-

дагога не только веч-

ный психологический ана-

лиз, но и творчество,

эстетическое мастерство

и вкус.

Ничто можно

быть только корректным

или только требователь-

ным. Учителя обязаны

делать одновременно:

Принимайте эстафету!

Дорогие первокурсники!

Позади трудная пора вступительных экзаменов, позади все волнения, переквалификации. Вы теперь студенты педагогического института имени Ленинского комсомола.

Многими традициями славен наш институт. Не забывая о том, что главная наша задача — учиться, студенты нашего института живут интересной жизнью.

Все стране известен наш отряд вожатых «Данко». Каждое лето 100 наших студентов работают в пионерских лагерях области. С благодарностью потом вспоминают ребята таких вожатых, как Ольга Хорошилова, Раиса Есиленок, Людмила Никифорова и др. Командир этого отряда — член комитета комсомола, коммунист, Ленинский стипендиант, студент физико-математического факультета Людмила Клюк.

Много можно рассказать о бойцах строительных студенческих отрядов «Амазонка», «Алый парус», «Ритм», «Голубая стрела». С огнем работают студенты! Среди отрядов отделочниц они, как правило, занимают лучшие места.

В нашем институте имеются все возможности для всестороннего развития личности. Факультет общественных про-

фессий ТГПИ, насчитывающий 16 отделений, которых руководят опытные преподаватели. Много интересного и полезного получают студенты на отделении «Истории музыки», «Пионерских знаний», «Спортивного совершенствования» и др. На ФОПе студенты получают не только теоретические знания, но и практические навыки.

Часто выступают с лекциями и беседами перед школьниками, рабочими, студентами. Много интересного можно рассказать о жизни студентов на различных факультетах.

На факультете иностранных языков работают клубы по интересам. С большим желанием посещают студенты английский, немецкий и французский клубы. На этом факультете очень хорошо работает шефский сектор комсомольского бюро. Руководит этой работой стипендиант Ленинского комсомола Людмила Грибушко.

Дорогие друзья! Нам хочется верить, что вы будете достойными продолжателями славных дел и традиций нашего института. Желаем вам счастливой дороги в мир знаний!

А. СЕЛЮКОВА,
заместитель секретаря
комитета
ВЛКСМ.

Первокурсник!

Первое интервью

При зачислении на I курс факультета русского языка и литературы одной из первых было названо имя выпускницы школы № 196 г. Томска Лидии Макаренко. В ее экзаменационном листе только одна четверка, а остальные экзамены сданы на «пять». Мы попросили рассказать ее о своих впечатлениях об экзаменах, об институте.

...Еще июле мне не верилось, что буду в большой институтской аудитории писать сочинение. Но вот пришло 4 августа, экзаменаторы объявили темы и работы засижнела. Обстановка в аудитории нормальная: все очень доброжелательны, правда, истерпимо относятся к шпаргалочкам.

С волнением шла и на первый экзамен по литературе: как я сдала свой любимый предмет? Хотелось попробовать свои силы: получится ли? Пончилось. Даже лучше, чем я ожидала.

Я представляла, что экзаменовать меня будут человек семь преподавателей, а я буду стоять перед ними, вытинаю руки по ним, и отвечать громко-громко! Но комиссия сидела только двое. Види, что я стояла и перешептывалась, один из них сказал:

— Уверяю вас, все билеты хорошие, берите

любой! Эти слова придали мне уверенность, хотели я и понимала, что все вопросы билетов доступны для меня. Но все же...

Нелепым показалось то, что отвечала я и не стоя, а сидя. Все время и порывалась встать: не могу о литературе говорить сидя! Хорошо еще, что стихи не попались. А то бы совсем беда!

Вообщем, обстановка на экзаменах была очень хорошая, все относились доброжелательно. Отвечая, я почти не волновалась. А как это помогает отвечющему!

Л. МАКАРЕНКО,
студентка I курса
ФРиЛ.

